



巴以冲突致百万人被迫离开家园

加沙人道主义危机加剧,所有医院储备即将耗尽

联合国15日和16日警告,巴勒斯坦加沙地带人道主义危机正在加剧,燃料、食物和水可能很快耗尽。联合国15日发布的数据显示,新一轮冲突爆发以来,加沙地带北部已有100多万人被迫离开家园。



中东地区 正处于“深渊边缘”

联合国人道主义事务协调厅16日说,加沙地带所有医院的储备即将在24小时后耗尽,数以千计病人将处于危险中。巴方官员15日说,尽管以方同意对加沙地带南部恢复供水,然而以方封锁导致燃料、食物和水无法进入加沙地带。

联合国秘书长古特雷斯重申,加沙地带“正在耗尽水、电力和其他基本供应”。他警告,中东地区正处于“深渊边缘”。

古特雷斯说,联合国在埃及、约旦、以色列和约旦河西岸储存了食物、水、医疗用品和燃料等物资,如果工作人员能够安全无阻地运送,上述物资可以在“几小时内”运至加沙地带。埃及方面说,自新一轮巴以冲突爆发以来,埃及一直开放拉法口岸埃及一侧,但以色列对拉法口岸巴勒斯坦一侧的轰炸导致口岸无法正常运转。目前,各方正在加紧斡旋,寻求以色列、埃及和巴勒斯坦都同意重开口岸,允许货物和人员进出。

以军空袭 已致22名扣押人员死亡

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅16日说,巴武装组织扣押200至250名以色列人员,以军日前对加沙地带的空袭已造成其中22人死亡。

卡桑旅16日晚发表声明说,巴武装组织扣押200至250名以色列人员,其中卡桑旅扣押约200人,武装组织依照国际法对待这些以方人员。声明还说,已做好准备应对以军地面部队进攻加沙地带。

多国呼吁 实行人道主义休战

以色列总理办公室16日说,总理内塔尼亚胡当天同俄罗斯总统普京通话时表示,以方决心摧毁哈马斯的军事和治理能力。

据巴勒斯坦通讯社报道,巴勒斯坦总统阿巴斯16日同普京通电话时表示,应阻止以色列将巴勒斯坦人驱逐出加沙地带的企图。阿巴斯称,反对任何伤害平民的行为,和平与安全只有通过落实“两国方案”才能实现。

据俄罗斯总统网站消息,俄总统普京16日分别同叙利亚总统巴沙尔、伊朗总统莱希、巴勒斯坦总统阿巴斯、埃及总统塞西通电话。各方一致认为,冲突方必须尽快停火,实行人道主义休战,以便向一切有需要的人提供紧急援助。普京表示,俄方愿与所有建设性伙伴共同努力,以实现尽快停火和局势稳定。



16日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们从遭以色列空袭损毁的建筑废墟前走过。

综合新华社、央视网、中新社报道

关注

布林肯透露 拜登将访问以色列

正在访问以色列的美国国务卿布林肯16日透露,美国总统拜登将于18日访问以色列。布林肯还说,以色列已同意与美国共同制定计划,使国际人道主义救援物资能运抵加沙地带。

美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比16日表示,拜登18日还将前往约旦首都安曼,分别同约旦国王阿卜杜拉二世、埃及总统塞西、巴勒斯坦总统阿巴斯会面,讨论加沙地带巴勒斯坦人的人道主义需求问题。

美国媒体16日报道,美国国防部长奥斯汀命令一支约2000人的快速反应部队做好在以色列部署的准备。这支部队已前往以色列附近海域,部分兵力可能进入以色列境内,在以军的军事行动中担任顾问并提供后勤保障,但不参与作战。

黎以局势紧张 以方从边境村庄撤人

随着以色列和黎巴嫩边境局势持续紧张,以色列国防军16日宣布,以方已开始撤离其北方靠近黎巴嫩的28个村庄的居民。

以军称,上述28个村庄“位于距离黎巴嫩2公里范围内”。据路透社和以色列媒体报道,其中一座村庄15日遭黎巴嫩真主党炮火袭击,导致1名平民丧生、3人受伤。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突后,黎巴嫩真主党8日表示,为声援哈马斯和巴人民,其军事组织向以军阵地发射了火箭弹和炮弹。以军炮兵随即用重型火炮还击。

美国华盛顿联邦地区法院法官发布噤声令 特朗普受审前不得恶语“抹黑”检察官

新华社电 美国华盛顿联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎16日裁决,受联邦指控试图推翻2020年总统选举结果的共和党籍前总统特朗普不得口头攻击本案检察官、法院职员和潜在证人。

特朗普试图推翻2020年总统选举结果一案的控方、司法部特别检察官杰克·史密斯团队今年9月向法庭申请对被告颁布噤声令,理由是特朗普指认史密斯“精神错乱”。丘特坎16日听证后作出了上述裁决。

16日的听证会持续两小时。其间,丘特坎拿出特朗普近期在社交媒体所发言论盘问辩方律师,包括特朗普声称史密斯是“暴徒”,华盛顿“充斥肮脏犯罪”,以及暗示于9月底卸任美军参谋长联席会议主席的马克·米利曾犯下本该判死刑的罪行等。

丘特坎强调,她不会允许特朗普“发起审前抹黑运动”,如果特朗普违反这一

部分噤声令,她会在必要时施加制裁。

美联社在相关报道中分析,如果特朗普违反噤声令,丘特坎可能动用的制裁手段包括罚款甚至监禁。不过,让一名总统竞选人入狱或引发严重政治后果,具体实施也会受后勤安排等掣肘。特朗普是2024年总统选举共和党总统候选人提名的热门人选。

特朗普是首名受到刑事指控的美国前总统,正就91项指控同时应对联邦和州

级各两起刑事诉讼,他对全部指控拒不认罪。联邦大选案和“密件风波”案均由特别检察官史密斯牵头调查,另外两起诉讼分别是纽约州“封口费”案和佐治亚州大选案。

特朗普以2020年11月总统选举存在大规模舞弊为由拒绝接受选举结果,其支持者2021年1月6日冲击国会大厦,企图阻止国会议员认证民主党人约瑟夫·拜登胜选,进而酿成5人死亡、约140人受伤的骚乱。